



CENTRALE UNICA DI COMMITTENZA

Ente Capofila

COMUNE DI FANO

Provincia di Pesaro e Urbino

Settore 1° - Risorse Umane e Tecnologiche
SERVIZIO APPALTI E CONTRATTI

OGGETTO: Procedura telematica aperta per l'appalto dei lavori di riqualificazione del porto canale dell'antica Darsena di Fano - CUP E33E18000100002 – CIG 8448864F1F - NR. GARA 7889967. Risposta CHIARIMENTI di competenza del RUP di gara.

Quesito n. 1

La scrivente impresa, consorziata esecutrice di un consorzio stabile, chiede se è possibilitata a partecipare in quanto in possesso della categoria OG2 IV in proprio e della categoria OG10 IV-bis posseduta dal consorzio stabile. Nel caso in cui anche per la categoria OG10 è richiesta la qualificazione obbligatoria in capo all'esecutrice, è possibile subappaltarla al 100 % ?

Risposta n. 1

E' richiesto il possesso della qualificazione SOA in proprio sia da parte del consorzio stabile che della consorziata esecutrice per la sola categoria OG2 nella classifica richiesta nel Bando, come da deliberazione ANAC n. 1239 del 06/12/2017 .

Si precisa che il subappalto qualificatorio per la categoria OG10 è ammesso nel rispetto del limite del 40% dell'importo contrattuale.

Quesito n. 2

E' possibile partecipare come consorziata esecutrice, non avendo la SOA con la categoria OG2, ma è il consorzio a possedere i requisiti?

Risposta n. 2

Come riportato nel disciplinare di gara ai sensi dell'art. 146 del D.lgs. 50/2016, e come da deliberazione ANAC n. 1239 del 6/12/2017 e da sentenza del Consiglio di Stato Sez V n. 403 del 16/01/2019, anche i consorziati esecutori dei consorzi stabili o di cui all'art. 45, co. 2, lett. b), dovranno, pena l'esclusione, essere in possesso della qualificazione nella categoria OG2.

Quesito n. 3

La scrivente è in possesso di attestazione Soa per la sola categoria prevalente OG classifica IV bis. Può subappaltare il 100% della categoria scorporabile OG10 oppure deve partecipare in ATI?

Risposta n. 3

La categoria OG10 può essere oggetto di subappalto necessario nel rispetto del limite del 40% dell'importo contrattuale, nel presente appalto essendo l'incidenza della OG10 pari al 48,84% non è ammesso il subappalto qualificatorio al 100% . In assenza di qualificazione in proprio è necessario la partecipazione in forma di raggruppamento temporaneo di imprese non essendo consentito l'avvalimento.

Quesito n. 4

Con la presente si richiede se è possibile partecipare come impresa singola con la sola Categoria OG2 cl.II indicando il subappalto qualificatorio entro il limite del 40% dell'importo totale dei lavori.

Risposta n. 4

Si rinvia alla risposta n.3

Quesito n. 5

In riferimento alla gara di cui all'oggetto, avendo la scrivente una categoria OG2 cl. IV, può partecipare alla gara anche non possedendo la categoria OG10. Distinti Saluti

Risposta n. 5

Le lavorazioni relative alla categoria OG10, essendo lavorazioni a qualificazione obbligatoria, non possono essere direttamente eseguite dall'affidatario in possesso della qualificazione per la sola categoria prevalente, si rinvia alle precedenti risposte e al disciplinare di gara in merito ai requisiti di qualificazione.

Centrale Unica di Committenza

Il Responsabile P.O.

dott.ssa Immacolata Di Sauro

(Firmato digitalmente ai sensi e per gli effetti dell'art. 20 e seguenti del Decreto Legislativo n. 82/2005)